Exercice 2 :
Déterminez I'algorithme

permettant a votre calculatrice
de déterminer

si un hombre A est divisible
(ou non ) par un nombre B..



A est divisible par B ?

Peut-on faire un algorithme du méme type que
'exercice 1 ?

( un algorithme avec un organigramme a ...



A est divisible par B ?

Peut-on faire un algorithme du méme type que
'exercice 1 ?

( un algorithme a actions successives )



A est divisible par B ?

Peut-on faire un algorithme du méme type que
'exercice 1 ?

( un algorithme a actions successives )

Non car les actions ( successives ) ne seront pas
toutes executees,

par exemple :



A est divisible par B ?

Peut-on faire un algorithme du méme type que
'exercice 1 ?

( un algorithme a actions successives )

Non car les actions ( successives ) ne seront pas
toutes executees,

par exemple : soit A est divisible par B
soit A n’est pas divisible par B



Etape 1 : organigramme.
On a besoin, en plus des actions | — —

( niveau 1 de la difficulté : actions ... )

d’une. ...



Etape 1 : organigramme.
On a besoin, en plus des actions | — —

( niveau 1 de la difficulté : actions successives )

.. | |

d’une condition oui | | -
non | |
' | |

( niveau 2 de la difficulté : actions "'soit l'une soit 'autre” )




Etape 1 : organigramme.

Comment la calculatrice va savoir
si A estdivisibleparB ?

Elle ne posséde pas de fonctionnalité « Un n® A est
divisible par un n°® B ».

A est divisible parB {—> ... 7



Etape 1 : organigramme

Comment la calculatrice va savoir
si A estdivisibleparB ?
Elle ne posséde pas de fonctionnalité « Un n® A est
divisible par un n°® B ».
A est divisible par B <—> A est un multiple de B
{— il existe un entier N telque A=N B

{—> A/Best..



Etape 1 : organigramme

Comment la calculatrice va savoir
si A estdivisibleparB ?

Elle ne posséde pas de fonctionnalité « Un n® A est
divisible par un n°® B ».

A est divisible par B <—> A est un multiple de B
{— il existe un entier N telque A=N B

{—> A/Bestunentier (N)
{—> A/Bestun..



Etape 1 : organigramme
A est divisible par B {—> A est un multiple de B
{— il existe un entier N telque A=NB

{—> A/ Bestunentier (N )
{—> A/ B est un décimal sans chiffres derriére la virgule

et la calculatrice possede la fonctionnalité « Un nb
possede ( ou pas ) des chiffres derriere la virgule » : c’est
Frac que l'on trouve dans OPTN puis NUM.

Exemple : tapez Frac 2,345 on obtient ...



Etape 1 : organigramme
A est divisible par B {—> A est un multiple de B
{— il existe un entier N telque A=NB

{—> A/ Bestunentier (N )
{—> A/ B est un décimal sans chiffres derriére la virgule

et la calculatrice possede la fonctionnalité « Un nb
possede ( ou pas ) des chiffres derriere la virgule » : c’est
Frac que l'on trouve dans OPTN puis NUM.

Exemple : tapez Frac 2,345 on obtient 0,345



Etape 1 : organigramme

s

e

.




Etape 1 : organigramme

SaisirAet B i— Afficher “A est divisible par B” Fin

N prend la valeur

partie décimale de (A/Bl n Afficher “A n’est pas divisible par B




Etape 2 : écriture du programme.

La calculatrice écrit uniquement des actions ....



Etape 2 : écriture du programme.

La calculatrice écrit uniquement des actions successives,

= — — ——

alors gu’il nous faut placer deux actions en ...




Etape 2 : écriture du programme.

La calculatrice écrit uniquement des actions successives,

= — — —

alors qu’il nous faut placer deux actions en « soit l'une soit l'autre » :

| | —
I |

— |




Etape 2 : écriture du programme.

La calculatrice écrit uniquement des actions successives,

= — — ——

alors qu’il nous faut placer deux actions en « soit l'une soit l'autre » :

| | =

— |

On va l'obtenir par des sauts ( Goto ) a des adresses ( Lbl )
subordonnées a des conditions ( If Then Else ).




Etape 2 : écriture du programme.

La calculatrice écrit uniguement des actions successives,
] H . ——

alors qu’il nous faut placer deux actions en « soit l'une soit l'autre » :

| | —

— |

On va l'obtenir par des sauts ( Goto ) a des adresses ( Lbl )
subordonnées a des conditions ( If Then Else )




Etape 2 : écriture du programme.

La calculatrice écrit uniguement des actions successives,
] H . ——

alors qu’il nous faut placer deux actions en « soit l'une soit l'autre » :

| | =

|
- |
On va l'obtenir par des sauts ( Goto ) a des adresses ( Lbl ) subordonnées

a des conditions ( If Then Else ) qui se trouvent dans Shift Prgm puis
JUMP ( Goto et Lbl ) ou COM ( If Then Else ) ou REL(>=< etc...).




On ajoute sur 'organigramme des adresses

SaisirAet B i— Afficher “A est divisible par B”l Fin

N prend la valeur

partie décimale de (A/Bl n Afficher “A n’est pas divisible par B




On ajoute sur 'organigramme des adresses

SaisirAet B Afficher “A est divisible par B” —H53+4 Fin
N prend la valeur
partie décimale de (A/Bl Lk Afficher “A n’est pas divisible par B’}—

On doit ajouter une adresse lorsque l'organigramme
se partage en deux, Ou se regroupe.

Lel3 —




Etape 3 : on tape le programme.

Saisir AetB

Afficher “A est divisible par B” |—|:pr- Fin

N prend la valeur

partie décimale de (A/Bl

a-+4 Afficher “A n’est pas divisible par B’|7

?>A:?>B:



Etape 3 : on tape le programme.

SaisirAet B Afficher “A est divisible par B” |—|:pr- Fin
N prend la valeur |
partie décimale de(A/Bl a-Lbl2 Afficher “A n’est pas divisible par B’|7

?>A:?>B:Frac(A/B)—> N:



Etape 3 : on tape le programme.

SaisirAet B Afficher “A est divisible par B” 33+ Fin
N prend la valeur
partie décimale de (A/Bl ald Afficher “A n’est pas divisible par B

?P>A:?>B:Frac(A/B)—> N:IfN=0:Then
Goto 1 : Else Goto 2 :



Etape 3 : on tape le programme.

SaisirAet B Afficher “A est divisible par B” I-I!blﬂ- Fin
N prend la valeur
partie décimale de (A/Bl Lk Afficher “A n’est pas divisible par B’}—

?P>A:?>B:Frac(A/B)—> N:IfN=0:Then
Goto 1:Else Goto2:Lbl1:" A estdivisible par
B“:Goto3:



Etape 3 : on tape le programme.

SaisirAet B oui-LH Afficher “A est divisible par B” - Fin
N prend la valeur
partie décimale de (A/Bl oLl Afficher “A n’est pas divisible par B’

?P>A:?>B:Frac(A/B)—> N:IfN=0:Then
Goto 1:Else Goto2:Lbl1:“ A est divisible par

B“:Goto3:Lbl2:" An’est pas divisible par B
" Goto 3 :



Etape 3 : on tape le programme.

SaisirAet B Afficher “A est divisible par B” 3+ Fin
N prend la valeur
partie décimale de (A/Bl Lol Afficher “A n’est pas divisible par B’}—

?P>A:?>B:Frac(A/B)—> N:IfN=0:Then
Goto 1:Else Goto2:Lbl1:“ A est divisible par

B“:Goto3:Lbl2:“ An’estpas divisible par B
. Goto 3:Lbl3:



Etape 3 : on tape le programme.

Saisir Aet B

Afficher “A est divisible par B” —H53+4 Fin

N prend la valeur

partie décimale de (A/Bl

-4 Afficher “A n’est pas divisible par B’ }—

?P>A:?>B:Frac(A/B)—> N:IfN=0:Then Goto 1:
Else Goto 2 : Lbl 1:“ A est divisible par B “ : Goto 3 : Lbl 2 :
“ A n’est pas divisible par B’ : Goto 3 : Lbl 3 :

Shift Prgm puis JUMP ( Goto Lbl)
ou COM ( If Then Else ) ou REL(2>2=< etc...).



Etape 4 : on teste.

SaisirAet B
N prend la valeur

partie décimale de (A/Bl

A=20etB=5

Afficher “A est divisible par B”

Fin

A-+4 Afficher “A n’est pas divisible par B’

doit donner “A est divisible par B”.

A=16etB=3

doit donner “A n’est pas divisible par B”.




Etape 5 : utilisation du programme

Exemple :
10695 414624 48073 8874
1234
A
divisible

par B ?



Etape 5 : utilisation du programme

Exemple :
10695 414624 48073 8874
1234
A OuUl OuUl NON OuUl

divisible
par B ?



